

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francia es el país de la libertad.
Apartado de Córdoba
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 225
Interurbano... 21

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 9

Año XXIX.—Núm. 9.031

Martes 4 Octubre 1927

Hacia la paz industrial

Es ya un hecho la compenetración obrero-patronal relativa a la solución pacífica de los conflictos del trabajo. Todavía sería prematuro dar una contestación categóricamente afirmativa.

Sin embargo, una somera observación de lo que está pasando en el mundo del trabajo, hace derivar hacia el optimismo el criterio de los que hace dos lustros padecían una hecatombe ante la amplitud, explosiva y destructora, que iban tomando los conflictos obrero-patronales con huelgas y lock-outs en el mundo entero.

Las estadísticas con la fuerza elocuente de los números, dicen manifiestamente que, desde el año 1919, el número de conflictos ha disminuido en todos los países sin excepción ninguna, con la particularidad, digna de tenerse en cuenta, de seguir un descenso progresivo en todas partes ese síntoma halagador.

Dos ejemplos, uno de Europa y otro de América, serán suficientes, en honor a la parquedad en las referencias para corroborar el aserto.

En Alemania el número de huelgas y lock-outs registrados en 1925, fué el de 1.766 que afectaron a 25.214 industrias con 858.071 participantes y 16.856.000 jornadas de trabajo perdidas. Mientras que en 1926 fueron solamente registrados 365 conflictos que alcanzaron a soias 2.872 industrias con 91.205 participantes y pérdida de 1.354.000 jornadas.

En Buenos Aires hubo en 1925 un número de huelgas que se elevó a 86, mientras que en 1926 solamente se registraron 62. Se nota más ese progreso en la disminución de huelgas en este país al comparar estas cifras del último año con las de 1919 en que se registraron 367 huelgas que afectaron a 308.967 trabajadores por solo 15.405 hie guistas en el año pasado.

Como estos síntomas revistan caracteres de universalidad, según las conclusiones que se deducen de los datos oficiales, hay que convenir en que también son universales las causas que los originan.

¿Cuál es son éstas?

En la mente de todos está el convencimiento de que no pueden ser otras, humanamente hablando, que las que se refieren al robustecimiento de la autoridad encarrilando la marcha de los pueblos por las vías de la ley y del derecho; al mejoramiento de las condiciones del trabajo por la adopción de medidas técnicas que hacen más grata la labor humana; a la incorporación al acervo legal de los diferentes Estados de disposiciones sociales acentuadoras de la alhedada armonía entre los factores de la producción y vindicadoras de los derechos justos; y de un modo muy particular a la bancarrota del Socialismo solapado, al abandono del Sindicalismo revolucionario y al repudio del Comunismo rojo; cuyos descarados manejos con las víctimas pro etarias han producido en las mismas masas obreras un hondo desengaño y un justificado recelo por dejarse todavía conducir a los abismos de su perdición por agitadores sin conciencia que no buscan sino el logro de sus ambiciones de medro personal y el desquiciamiento de la sociedad humana.

Sin que a cada nación senalemos un exclusivismo en la adopción de las medidas que le asignamos en acudir el yugo de la tiranía roja, ahí están España e Italia con su férrea voluntad de imponer la autoridad, la ley y el derecho; Alemania y Polonia con la técnica de sus afirmaciones sociales que se han traducido en provechosa evolución sistemática en las modalidades productivas; Holanda y Suiza con la trama de su legislación oportuna y concisa; Inglaterra y Bélgica desentendiéndose de perniciosas colaboraciones y aun haciendo frente a molestos conatos amenazadores; Francia con su inquietud preventiva, Austria con sus escarmentados, Grecia, Rumania, Portugal, los Estados de Oriente, los de América y Oceanía... el mundo entero en vértigo de sobresalto y previsión se disponen a caminar hacia una era de paz entre los factores en que la producción se desenvuelve, apesar de las convulsiones del cadáver agónico del Socialismo universal y del Sindicalismo revolucionario, que ante el éxodo de las masas proletarias que abandonan sus banderas, parecen resignarse

a sucumbir con tal de que en el tronco— así lo hace creer su evolución contemporizadora— se le deja al menos el consuelo de una postura gallarda; y sobre todo, apesar también de los esfuerzos titánicos del Comunismo ruso, que vislumbra ya en el horizonte de los pueblos la nueva luz que vendrá a disipar las siniestras sombras de terror y sangre con que el rojo espectro de Lenin amenazó un día cubrir los ámbitos del mundo.

¡Que esa luz que nace ahora brille siempre con los fulgores de lo que es verdadera luz de los inteligencias y con los ardores que dan calor y vida al corazón de los pueblos; la luz del Evangelio, única que lleva en sí el germen de la verdadera fraternidad universal!

S. DE P.

Comisión Provincial

Presidió el señor Castilla y se tomaron 30 acuerdos relacionados con los establecimientos benéficos o de régimen interior y además:

Quedar enterados de que ha comenzado a prestar servicio en dementes la hija de la Caridad Sr. María Manuela Azurmendi Zabaleta

Conceder un mes de licencia al médico don Emilio Luque Morata.

Autorizar al médico don Rafael Ortiz para que practique en Agudos.

Conceder cuatro pensiones para estudios.

Adquirir libros con motivo de la celebración de la fiesta del libro.

Aumentar la pensión de don José Posadillo Peidro, para que siga los estudios del bachillerato.

Autorizar cantidades para comenzar la cimentación del puente sobre el río Zagrilla.

El Colegio de Secretarios

El sábado por la tarde se reunió en el Excmo. Ayuntamiento, la Junta de Gobierno del Colegio de Secretarios e Intervenientes de la provincia para celebrar sesión ordinaria, adoptando entre otras las siguientes determinaciones:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Dejar sobre la mesa, para estudio de los señores vocales, un escrito que dirige el Secretario del Ayuntamiento de Zuheros, solicitando que el Colegio apoye determinadas peticiones.

Dar las gracias a todos los Ayuntamientos que han concedido subvención al Colegio e interesar de los que aún no han contestado que las otorguen.

Facultar a la Presidencia para que, por los medios que estime oportunos obligue a los colegiados que han devuelto impagados sus recibos, a que los satisfagan.

Aprobar la cuenta rendida por el señor Tesorero de los ingresos y gastos habidos en este organismo hasta el 30 de Septiembre.

Autorizar a la Presidencia para que evacue las peticiones oportunas con el fin de publicar desde primero de año un boletín mensual, órgano del Colegio.

Por último se cambiaron impresiones sobre los diferentes asuntos pendientes y se levantó la sesión.

MONTILLA

NOTAS DE MI CARNET

Regresó de Córdoba, el acreditado banquero, don José María Naranjo Ruz.

—Ayer, marchó a Málaga, nuestro estimado amigo, el distinguido joven don A. Mateos García de la Puerta.

—Se encuentra entre nosotros, el apreciable joven de La Rambla, don Luis Blanco Osuna, querido amigo nuestro.

—En Granada, pasa temporada, nuestro muy querido amigo y compañero en las lides periodísticas, don Francisco García de la Puerta.

—Ayer terminó en Santiago, la novena que en honor de la Virgen del Rosario, se venía celebrando. Son muchas las personas que han asistido todas las noches. Los sermones a cargo del lectoral en la S. I. C. de Málaga han resultado brillantísimos.—RAFAEL GARCÍA SANCHEZ.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

El nuevo gobernador civil

Esta mañana, en el expreso, llegó de la Corte el nuevo gobernador civil de esta provincia don Antonio Almagro.

El señor Almagro se ha hecho hoy cargo del mando de la misma, cesando el Presidente de la Audiencia don Fernando Badía.

A las doce recibió el nuevo gobernador civil en su despacho oficial a los periodistas que hacen información en aquel Centro, a los que saludó efusivamente, ofreciéndoles en el cargo.

BAJANA

REGRESO

Después de pasar una temporada en Málaga ha regresado a ésta la caritativa señora doña Guadalupe Rabadán Valenzuela, viuda de Morales, con la virtuosa señorita Felisa Calderón. Sean bienvenidas.

SALUDO

Hemos saludado al ilustrado coadjutor de la parroquia de San Bartolomé, de Montoro, don José Porcuna Lozano, y a su simpática hermana señorita Dolores, quienes pasan en éste, su pueblo natal, una temporada entre su familia y amistades.

TOMA DE DICHO

El día 30 del anterior por la noche se ha efectuado en la suntuosa casa de la distinguida señora doña Ascensión Santaella Ariza, viuda de don Victor de Prado Padillo, y ante el virtuoso cura párroco de la de Santa María la Mayor, la toma de dichos o esposales de la bondadosa y simpática señorita Emilia de Prado Santaella, con el ilustrado juriconsultor don Alfonso Herrero García, natural y vecino de Pozoblanco, de donde llegó con su respetable madre la señora doña Teresa García de Sepúlveda y algunos parientes y amigos en varios autos.

Actuaron como testigos del acto por parte de la novia, el excelentísimo señor don Felipe Núñez Fernández, don Guillermo y don Toribio del Prado Padillo, el exdiputado provincial don José Bujalance Santaella y don Joaquín Eguilaz Castillejo, y por el contrayente los cultos señores don Antonio Herrero Martos, don Sebastián Herrero Portal, don Claudio Gómez Sepúlveda, don Pedro García Caballero, don Juan Herrero Caballero y don Rafael Cabrera Muñoz, vecinos de Pozoblanco.

Terminado el acto fueron espléndidamente obsequiados los asistentes con una suculenta y bien pensada cena, en donde abundó toda clase de carnes, jamón, salchichón, vinos de Padillo y otras marcas, dulces, licores y ricos habanos. Ya muy entrada la noche casi hasta la madrugada, se prolongó la alegría y satisfacción de los comensales, quienes fueron asistidos con la exquisitez y cortesía que es peculiar a los señores de Prado y Santaella.

CONVALESCIENTE

Se halla convaliente de las fiebres perniciosas que ha sufrido el niño Eugenio Bujalance Moreno, quien por la gravedad que adquirió, se temió un fatal desenlace.

Nuestra felicitación a sus respetables padres don Tomás Bujalance Saborido y doña Francisca Moreno, por la salud adquirida de tan apreciado niño.

DE FERIA

El día 4 del actual se celebra la tradicional e importante feria, en esta ciudad, la cual por los preparativos que se ven, la iluminación eléctrica extraordinaria, y afluencia de forasteros que ya se establecen prometiéndose una concurrencia que no desmerecerá las de años anteriores.

El Ayuntamiento ha repartido un hermoso cartel de feria en el que se destacan dos lindas y graciosas baenanzas.—CORRESPONSAL.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de Somieres y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somieres en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 81

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección segunda.—Aguilar, resistencia, contra José Gan Fernández; defensor, señor Espina; procurador, señor García Varo.

Nobleza que no se hereda

(FOZOBLANCO)

Asistimos, el día 27 del mes anterior, en el Teatro R-nacimiento de esta ciudad, a la representación del drama que lleva este título, original del notario de Espejo, don José de Castro Galán, estimado paisano nuestro, y en estas líneas queremos hacer público nuestro juicio, dejando a un lado toda la exposición del argumento, que, aunque se ajusta en general a las circunstancias en que se inspiró el autor, es cosa corriente. Basta decir que todo gira alrededor de los amores nacidos entre un hijo del pueblo y la hija de los «Duques de Alcor de Crestellina». Luego, la opesición de esta última familia, la lucha necesaria en el desarrollo de nudo semejante, y el triunfo de Gerardo, que es el novio, en la conquista de Mariluz, su prometida, y en el corazón de toda aquella familia ilustre.

Se echa de ver que la obra favorita del joven escritor es la de Linares Rivas; su estilo, su pensamiento y hasta su lógica—aunque no siempre sale bien quieta con la razón en el autor de «La Garra» y «La Mala Ley»—son del Sr. Castro Galán por derecho de conquista, con toda originalidad y sin violencia ni extorsión alguna, como si brotaran de su propio carácter. Únicamente se aparta de su maestro en el diálogo, que a veces resulta algo difuso con ligeras tintas de romántico, pero éstas son pequeñas y muy superables dificultades ante el mérito principal de la obra: «la emoción» que produce en el público, y que, por respetarla en toda su amplitud, queremos juzgar no en sus motivos, sino en sí misma, subjetivamente considerada.

La antitesia entre unos nobles que prodigan el dinero que heredaron, en obras de caridad, pero en los que no se advierten rasgos espontáneos de propia grandeza, porque en este punto «viven de precario», y entre la superior y natural elevación de un hijo del pueblo, que todo se lo debe a sí mismo, y en cuyo espíritu rebusto anida no sólo el tesón para triunfar en tiempos felices, sino la fortaleza para sufrir resignadamente las adversidades e ingravidades más crueles de la vida; esta antitesis, repetimos, es verdaderamente acertada y de una atracción avasalladora.

Bien se conoce que el señor Castro Galán se substraía al ambiente... y antepuso el temple viril de su espíritu a las ideas regalistas de su paisano Juan Ginés de Sepúlveda, célebre por otras razones, cuando escribió—halagando, sobre la cuestión de Indias, los augustos oídos del emperador Carlos V.—«que hay señores «por naturaleza» y esclavos «por naturaleza». De esta suerte, siguiendo a Aristóteles, se apartó de la suprema Razón, que había dicho desde el principio del mundo: «Hagamos al hombre a nuestra imagen y semejanza», o sea, «Hagamos al hombre verdadero señor».

Esta obra merece ser muy conocida y los paisanos del autor no debemos olvidar sus enseñanzas.

La emoción que despierta es su mérito principal, y el motivo en que esta se apoya, estriba, como diría Fray Luis de León, en que:

«el alma, que en olvido está sumida, torna a cobrar el tino y memoria perdida de su origen primera esclarecida.»

BESGOEN

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Celso Ortiz Magiás

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones

VÍAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

Notas financieras

En esta semana los valores del Estado acusan firmeza. El Interior 4 por 100 apenas ha variado, pues se hace al cambio de cinco céntimos menos o sea a 72; Exterior repite el cambio de 86 80; Amortizable 4 por 100 baja un cuartillo a 89 85; Amortizable 5 por 100 antiguo varia haciéndose a diez céntimos menos a 93'40; el de 1917 pierde 25 céntimos a 92'75.

Esta pequeña baja que observamos en los amortizables referidos se traduce en los últimamente emitidos en alza siguiente a una cotización muy alta; el 5 por 100 amortizable 1926 con subida de un cuartillo cierra a 104'50; el 5 por 100 amortizable libre, alcanza una cotización de 104'75 lo que representa una subida de 60 céntimos; el mismo con impuesto queda a 91'80; quince céntimos más flojo.

Dada ferrovial de 103'60 pasa a 103'70; quedando el cierre a 103'40. Ayuntamiento de Madrid tiene poco negocio y exceptuando 1868 3 por 100 que desciende medio entero quedando a 99 los otros repiten cambio.

De los valores con la garantía de Estado tienen movimiento las Obligaciones de la Compañía Transatlántica obteniendo las del 5 y medio por 100 de Mayo una subida de 25 céntimos a 100'75; quedando las de Noviembre a como estaban o sea a la par.

Ayuntamiento de Sevilla 6 por 100 conserva el cambio de 100.

Empréstito Argentino, afirmando lo que decimos de los valores al 6 por 100 apesar de bajar 30 céntimos está el cambio alto de 102'50. Cédulas del Banco de Crédito Local mejoran cerca de medio entero a 100'80.

Las cédulas del Banco Hipotecario ganan un cuartillo, las del 4 por 100 a 90'50; bajan medio entero las del 6 por 100 a 109 y quedan igual las del 5 por 100 a 99'00.

El negocio en Bancos no están benéficos como en las pasadas semanas, parece que hace un alto en la subida; pero conserva cambios firmes.

El Banco de España pasa de 623 a 606; Hipotecario repite cambio de 508; lo mismo hace el Central a 134 e Hispano Americano a 200; el Español de Crédito suba 5 enteros a 265 y el Río de la Plata obtienen las acciones nuevas una peseta de subida a 201.

Valores de electricidad van en alza. La Compañía Hispano Americana de Electricidad (Chade), sigue subiendo, pasando de 773 a 806; Unión Eléctrica Madrileña gana un entero a 127 y la Telefónica Nacional vuelve a la par.

Valores industriales en general con subida; Duro Felguera de un cuartillo a 60 25; Azucareras preferentes un entero y cuarto a 108; Explosivos 5 enteros a 520. Pierden en su cotización Tabacos un entero a 200; Altos Hornos cuatro a 155.

Valores de trasacción están pesados, acabando algo más flojo; paga M. Z. A. de 528 50 a 527'50 y Nortes de 544 50 a 543 50.

Metropolitano Alfonso XIII desciende dos enteros a 135, Tranvías suben cuatro enteros quedando a 107 50.

Las Obligaciones en general permanecen con los cambios altos.

El cambio internacional favorable para nuestra moneda, pasa francos de 22'65 a 22'60; suizos de 111'40 a 110'40; balga de 80 50 a 80 15; liras quedan igual 31 35; libras esterlinas de 27 89 a 27 78; dolares de 5'75 a 5'73; marcos oro de 1'88 a 1 365 y escudos portugueses a 0 285 van a 0 29.

ATELUS.

Francés, Inglés, Italiano, Cuento Repujado, Mecanografía y Corte

La Acción Católica de la Mujer, Ambrosio de Morales 11, abre sus clases de las expresadas asignaturas desde el 1.º de Octubre. Se advierte que la matrícula se cierra el 10 del mismo mes y con los mismos honorarios que en años anteriores.

PAO

Peluquero SEÑORAS.—Corte de melena, 1'50.—Niñas, 1 peseta. CONCEPCION, 32.—Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo

Hoja del Calendario

Día 5 San Atilano. Humidad de corazón. UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLANO.—Gran talento no perder tiempo en saber lo que no hace falta saber, o creer lo que no hace falta creer.

INTENCION DEL MES.—Que los corazones de los fieles penetren profundamente y se empapan en el espíritu de la fe.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

Del Magisterio

Están últimos los nombramientos provisionales correspondientes a las vacantes del mes de Julio y esperamos que muy pronto aparecerán en la «Gaceta».

Publicados todos los nombramientos definitivos correspondientes al primer semestre del año actual, se piensa adjudicar en plazo no lejano las vacantes desiertas a las opositoras y a las interinas con derecho a propiedad.

A las opositoras se les adjudicarán las vacantes desiertas de más de 500 habitantes, y a las interinas las plazas cuyo censo no pase de 500.

Parece que en adelante se pierda en hacer los nombramientos de opositoras e interinas con derecho a plaza en propiedad a continuación de los que se hagan por los cuatro primeros turnos que señala el Estatuto.

Aplaudimos la idea y adelantamos nuestra complacencia si se lleva a efecto.

Notas de la provincia

REYERTA
Extramuros de Santaella cuestionaron por resentimientos antiguos Domingo Maldonado Guerrero y José Gálvez Muñoz. Aquel agredió a éste, causándole varias heridas en la cabeza, de pronóstico reservado. El agresor quedó detenido.

IN FRAGANTI
La guardia civil de Peñarroya ha detenido a Celestino Martínez Cortés, que fue sorprendido cuando intentaba atracar a Antonio Murillo Calderón, al que amenazó con una navaja.

RINA
En Peñarroya rieron los vicías Francisco Cabanillas Leal y Esteban Castillejo Serrano, requitando este último en la contienda con varias erosiones en la cara.

ENTRE GITANOS
Lisardo Vázquez Navarro hizo en Fuente Obejuna un disparo sobre Anastasio Vázquez García, al que causó una grave herida en el pecho. El proyectil alcanzó también a la gitana Modesta Vargas, hiriéndola en una muñeca. Intervino en la refriega el yerno de Anastasio, Juan Vargas, el cual le emprendió a palcos con el agresor, produciéndole heridas en la cabeza y fractura de la nariz, de pronóstico grave.

La guardia civil procedió a la detención de los gitanos, que fueron curados en la Casa de Socorro de aquella localidad.

OTRA RINA
En Peñarroya cuestionaron en una casa de mala nota Isidro Amor, José Poley y Nicolás Delgado con Andrés Fernández y Eustaquio Trenado. Andrés hirió a José Poley con una navaja, y Nicolás, acometió a Andrés, que también resultó herido.

DETENIDO
Lo ha sido en Lagunillas Antonio Serrano Pérez, presunto autor de daños causados en la finca «El Llano», propiedad de don Eduardo de Sagredo y López.

RESCATE
La guardia civil de Lucena ha rescatado dos caballerías que días pasados desaparecieron del cortijo «Puerto Rubio», demarcación de Aguilar.

MILITARES

Se ha encargado del mando del Gobierno Militar el general don Daniel Cáceres y Ponca de León, que regresó de Sevilla.

El capitán de Artillería don Pedro Morales, llegó de Algeciras.

Se despidió el capitán de Caballería don Rogelio Vignote, para Tox.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	70'00
Deuda exterior 4 por 100	84'90
Deuda Amortizable 5 por 100.	
1920	98'40
Deuda Amortizable 5 por 100.	
1917	92'50
Banco de España.	597'00
Banco Central.	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	232'00
Compañía anónima Mengemor	322'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	89'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'50
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'50
Francos.	22'60
Lirras.	28'00
Dóllars.	5'74
Liras.	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

En su número de ayer publica lo siguiente:

Reorganizando los servicios militares en Marruecos.

En el preámbulo del primero de los referidos decretos se justifica la necesidad de esa reorganización, afirmando que es precisa, en vista de la reducción de las fuerzas y efectivos militares en todo el territorio de nuestro Protectorado.

Esta reducción de fuerzas impone también una disminución de atribuciones en los mandos, llegándose a la supresión de las Comandancias generales y creándose en cambio, cuatro circunscripciones, a saber: Axdir, Melilla, Larache y Ceuta Tetuán.

Se autoriza al Alto Comisario para crear también otras circunscripciones más pequeñas, que se podrían ser mandadas por coro o es, según las necesidades de la campaña.

Chafarinas queda adscrita a la circunscripción de Melilla y los Peñones de Alhucemas y de la Gomera a la circunscripción de Axdir.

Por virtud de otro decreto se nombra al general Sanjurjo Alto Comisario y jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, y al general Goded segundo jefe y jefe de las fuerzas y unidades de fuerzas jafbianas.

Concediendo un plazo de 20 días a los funcionarios comprendidos en el escalafón de ascensos, para que soliciten compensaciones.

A Marruecos

El general Primo de Rivera ha marchado hoy a Marruecos en el rápido de Andalucía.

Marcharon con el Presidente del Consejo de Ministros, marqués de Estella, el ministro de la Guerra duque de Tetuán, el director de Marruecos y colonias general Gómez Jordana, el duque de Santaña, el duque de San Carlos, el diplomático señor Sangroniz, el coronel Kondeán, las señoritas de Primo de Rivera y de O'Donnell, los agregados militares a las embajadas de Francia, Estados Unidos de América del Norte, Inglaterra, Italia, agrgado militar a la Legación de Méjico, representantes de la prensa de Madrid y extranjera. También en el mismo tren va el pintor Moreno Cabanero, quien traerá a un s. p. un cuadro conmemorativo de la visita de sus majestades los Reyes a Marruecos.

Córdoba más que Madrid

Si, más que Madrid; en Madrid hay un solo Metro, Córdoba tiene cuatro. Son cuatro casas conocidas por El Metro donde se venden tejidos de buena calidad a precios que causan admiración.

Muy en breve recibirán estas cuatro casas un surtido de impermeables, Paraguas, Gabanes, Pellizas, artículos para vestidos de señora y trajes para caballero, todo de buena calidad y lo más moderno. Con referencia a precio es notorio son los más alambicados. Conviene esperar.

Precio fijo verdad, igual precio para todos.

CENTRAL

Mármol de Banuelos, 2

SUCURSALES

San Agustín, 30

Deanes, 29 y 31

Concepción, 28 y 30

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de Setz

TELÉFONO, NÚM. 8

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo.

PLAZA ANGEL DE TORRES, NÚM. 8.—CORDOBA

ra y otra del Consejo del Combustible.

Dos más por Sevilla

El señor Cruz Conde irá a la Asamblea por libre elección del Gobierno. Don Carlos Cañal, como Presidente de la Confederación Hidrológica del Guadalquivir.

Gobernadores

Han sido nombrados los siguientes: Gobernador civil de Córdoba, don Antonio Almagro que era jefe de la Secretaría auxiliar de la Presidencia del Consejo.

Idem de Almería a don Carlos Palanca y Martínez Fortun que lo era de Córdoba.

Idem de Jaén al señor Manresa que lo era de Tenerife.

Idem de Tenerife don Buenaventura Benito.

Y de las Palmas el señor Marín Acuña, abogado del Estado.

Los reyes a Marruecos

Esta tarde a las cinco salieron los reyes para Algeciras con su séquito.

Van Don Alfonso, Duña Victoria, el ministro de Marina, vicealmirante Cornejo, los Duques de Miranda y de San Carlos, el marqués de Bendaña, el jefe del Cuartel militar de S. M. el Rey, general don Dámaso Brenguer y Fusté, y el jefe palatino señor Azúa.

Marcharon en el mismo tren los generales Franco y Millán Astray y Liniens como jefes honorarios que son del tercio.

Para el viaje se utilizarán dos buques: «El Jaime I», en que harán el viaje los Reyes, y el «Vicente Puchol», en el que irán los invitados y los representantes de la Prensa madrileña y extranjera.

El regreso se efectuará por vía Málaga. Los buques llegarán al puerto malagueño el día 9, a las doce o una de la tarde, y a las cuatro, en dos trenes especiales, los Soberanos y personalidades que los acompañan, emprenderán desde Málaga el viaje a Madrid para llegar a la Corte el siguiente día, por la mañana.

Congreso

Valledolid.—Con gran solemnidad se ha clausurado el congreso cerealista.

Se entregaron premios a los expositores.

Mineros

Bilbao.—Se hallan en huelga de paro forzoso por no poder dar salida al mineral los obreros del coto minero «Ciérvana».

Complicados

Bilbao.—Han sido detenidos por hallarse complicados en el complot descubierta ayer siete comunistas.

Nota oficial

Se ha facilitado una nota oficial en la que el Gobierno se congratula de que los mineros de Asturias hayan aceptado el aumento de la jornada para la crisis que padecen.

La Asamblea Nacional

Los nuevos Asambleístas

El señor Callejo ha facilitado esta tarde la siguiente lista de individuos de la Asamblea Nacional del Estado.

Se nombran asambleístas con arreglo al artículo 19 del real decreto de convocatoria de la Asamblea a los señores siguientes:

Infante don Carlos de Borbón, capitán general del Ejército; don Valeriano Weyler, Duque de Rubí, idem don Fernando Fernández de la Puente, capitán general de la Armada; don José Rivera Álvarez, de Marina.

Don Carlos María Cortezo, Presidente del Consejo de Estado; don Rafael Bermeje, Presidente del Tribunal Supremo de Justicia; don Julio Ardanaz, Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina; Marqués de Cabriñana, Presidente del Tribunal Supremo de Hacienda.

Don Francisco Vidal y Barraguer, Cardenal Arzobispo de Tarragona, don Eustaquio Irujo y Esteban, Cardenal Arzobispo de Sevilla, don Vicente Casanova Marzol, Cardenal Arzobispo de Granada, don Pedro Segura Saenz, Arzobispo de Burgos, don Prudencio Melo Alcalá, Arzobispo de Valencia; don Remigio Gandásegui Gorrochategui, Arzobispo de Valladolid; don Rigoberto Domenech y Walls, Arzobispo de Zaragoza; Reverendo Padre Zacarías Martínez Núñez, Arzobispo electo de Santiago de Compostela; don Leopoldo Eijo Garay, Obispo de Madrid Alcalá; don

José Miralles Sbert, Obispo de Barcelona.

Don Diego María Crehuet, fiscal del Tribunal Supremo de Justicia; don Carlos María Vergara, gobernador del Banco de España; don Luis María Lorente, gobernador del Banco Hipotecario; don Javier García de Leaniz, gobernador del Banco del Crédito Local.

Conde de Lizárraga, Presidente del Consejo del Trabajo; don Eñis Tormo, Presidente del Consejo de Instrucción Pública; don Emilio Ortuño, Presidente del Consejo Superior de Fomento; D. José Corral, Presidente del Consejo Superior Bancario; general Mayendía, idem de idem ferroviario.

Birón de Casa Davallís, capitán general de Madrid; Barrera, de Barcelona; D. Carlos Martín Álvarez, gobernador civil de Madrid; Milans del Bosch, de Barcelona.

Salcedo Bermejillo, presidente de la Diputación de Madrid; Milá y Camp, de la de Barcelona; Semarín, alcalde de Madrid; Barón de Viver, idem de Barcelona; don Luis Bermúdez, rector de la Universidad de Madrid; don Eusebio Díaz González, de la de Barcelona.

Don José Gavilán y don Gabriel Aristizabal, presidente y secretario de la Junta central de la U. P.

Don Juan de la Cierva, presidente de la comisión de códigos; don Felipe Clemente de Diego, don José Yanguas Mexía, don Francisco García Goyena, don Angel Díaz Benito, don Eduardo Ruiz García, don Antonio Gascóchea, don Edelmiro Trillo, don César Silió, don Quintiliano Saldaña, don Ernesto Jiménez, don Adolfo Vallespina, vocales de la misma.

Don Angel Fernández Caro, general Novillas, don Manuel Durán de Cottes y Conde de Estéban Collantes, consejeros de Estado, don Pablo Soler, don Saturnino Hernández y don Gabriel Orozco.

Por el artículo 20 don Gabriel Maura Conde de la Mortera, Conde del Cedillo, don Fernando Alvarez Sotomayor, señor Torres Quevedo, presidente del Consejo de pesas y medidas.

Los catedráticos Argente y Codina, don Jerónimo Martín, D. Pedro Sáinz, señor Pérez Bueno, don Celedonio Calatayud, señor Casares Gil, don Blas Cabrera, don Fernando de los Ríos, don Luis Olariaga, el señor Flores Lemus, don Vicente Gay, señor Formelles.

Don Luis Jordana Pozas, don Miguel Aguayo, doña Micaela Díaz Rabaneda, don Victoriano Fernández Ascarza, doña Natividad Rodríguez, don José Xandru, don Teodoro Anasagasti, don Jesús Cánovas del Castillo, don Raimundo García Garcilaso y don Julio Senador Gómez.

Don Basilio Paraiso, Presidente de las Cámaras de Comercio.

Perier, presidente del Consejo de Obras públicas; Valle, director de Justicia.

Ballesteros, director de los Registros; Mendiluce, director de Prisiones; Conde de los Andes, presidente de la Junta de Acción Social Agraria; Heredia, director de preparación de Campaña; Losada, director de instrucción militar.

L. Zaracóndegui, comisario regio del Canal de Isabel II.

Duque del Infantado, Comisario del Patronato de Reeducación de Inválidos del Trabajo.

Andujar, presidente de la Junta de Comercio de Ultramar.

Don José María Muñoz, fiscal del Supremo Tribunal de la Rota.

T'Serclaes, presidente del Consejo de la Diputación de la Grandeza de España. Soriano, Vicepresidente de Aeronáutica; conde de Jordana, director de Marruecos; Muñoz Lorente, director de Administración; Tafur, director de Comunicaciones; Bazán, director de Seguridad; Bahamonde, director de Abastos; Muñillo, director de Sanidad.

González Oliveros, director de Enseñanza Superior; Eloya, director del Instituto Geográfico y Estadístico; Duque de las Infantas, director de Bellas Artes; Suárez Somonte, director de Primera enseñanza; Benjumea, director de Acción Social; Madariaga, director de Comercio; Marvá, director de Trabajo; Vellando, director de Agricultura; Gelabert, director de Obras Públicas; Faquinet, director de Ferrocarriles.

Montagud, director de Aeronáutica naval; Muñoz Quijano, director de Navegación; De Buen (don Odón), director de Pesca; Becerril, director de

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.



Especialidad

Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CORDOBA

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil montaje.

PATENTE número 1.170 propiedad de

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

Gonzalez—Sagrera—Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

Restas Públicas; Lara, director de Propiedades; Amado, director del Timbre; Torcal, director de Tesorería; R. Sedano, director de la Fábrica de la Moneda; Caamaño, director de la Deuda; Santamaría, director de lo Contencioso; Verdaguer, director de Aduanas.

Castedo, vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional; Hermosa, presidente del Consejo del Combustible; Pulido, presidente del Consejo de Protección a la Infancia; Sabarba, presidente del Colegio de Sordomudos; García Molinas, presidente del Colegio de Anormales; el duque de Alba, presidente del Museo del Prado.

Los socialistas Largo Caballero, Llanaez, Muñoz, Tomás y Martínez Gil.

Maria Echarri, Maria López, don Carlos Prast, Graell, García Guijarro, Marqués de Alella, don Cándido Ruiz Martínez, don Víctor Pradera, Conde de Montornés, don Emilio Sánchez Pastor, Picavea, Ramiro Maeztu, y su hermana Maria.

Sánchez Marco, Cruz Conde, Josefina Oloriz, Blanca de los Ríos, Esperanza García, Alvarez Boilla, Duque de Arión, Duque de Parcent, Conde de Guell, Jorro Miranda, y otros.

Por la U. P.

Los jefes provinciales tienen asiento en la Asamblea y son los señores siguientes:

Pérez Argote (Alava), Martínez Parras (Alicante), don Pascual Mas (Alicante), Callejón (Almería), marqués de Benavides (Avila), Morell Bellet (Baleares), Solar Gassó y Vidal (Barcelona), Moiner (Burgos), L. Montenegro (Cáceres), Pemán (Cádiz), marqués de Benicarló (Castellón), marqués de Casa Treviño (Ciudad Real), Fraga (Coruña), Muñica (Cuenca), Bassols (Gerona), marqués de Casa Blanca (Granada), Navarro (Gran Canaria), García Atance (Guadalajara), Orbea (Guipúzcoa), Cepeda (Huelva).

Palma (Jaén), Vicente (León), Herreros Tejada (Logroño), Rodríguez Muñoz (Málaga), Clavijo (Murcia), Nagore (Navarra), Salgado (Orense), Sela (Oviedo), Ordóñez Pascual (Palencia), Sota (Pontevedra), García Tejada (Salamanca), Santos (Santander), Gía (Segovia), López Cepero (Sevilla), G. de Gregorio (Soria), conde del Asaito (Tarragona), Delgado Barreto (Tenerife), Fernández Marín (Teruel), conde de Casa Fuerte (Toledo), marqués de Sotelo (Valencia), don Blas Sierra (Valladolid), González Ojoso (Vizcaya), Burón (Zamora), Allué Salvador (Zaragoza).

El cargo de Presidente de la U. P. de Córdoba está vacante por dimisión de D. José Cruz Conde.

El de Huesca está vacante por haber sido destituido anteaer el jefe provincial Sr. Benzo Echenique.

En Madrid figura en lista aparte. No se nos han facilitado los nombres del Presidente de Badajoz.

Por elección

El nombre que publicamos primero es el del representante de la Diputación y el del segundo el del representante de lo Ayuntamientos de la provincia.

Alava. Don Pedro Ortiz, diputado;

don Enrique Iglesias, alcalde de Vitoria.

A bacete. El conde de Salvatierra, don Gabriel Lotares.

Alicante. Don Gaspar Buforo, don Francisco Díaz Losada, alcalde de Orihuela.

Almería. Don José Sánchez, don Juan Piqueras, de Sorbas.

Avila. Don Angel Manflano, don Manuel Chinarro, concejal de Arenas de San Pedro.

Badajoz. Don Sebastián García Guerrero, don Antonio Miguel Romero, alcalde Villanueva.

Baleares. Don Jaime Muntaner, don Juan Cervera Camps, concejal de Manacor.

Barcelona. Don Pablo Alegre y don Emilio Osilla, de Igualada.

Burgos. don José Torre, don Ricardo Amézaga.

Cáceres. don Fernando Muñoz, don Arturo Aranguren.

Cádiz. don Fernando Carrasco, don Antonio Puelles, de Medina Sidonia.

Castellón. don Manuel Mingarro, don José Compté, de Benicarló.

Córdoba. don José Ribóo, don José T. Valverde, de Priego.

Coruña. don Horacio Tenreiro, don José Díaz Varela, de Santiago.

Cuenca. Se ha protestado la elección de asambleista por la Diputación.

Granada. don Mariano Fernández Sánchez y el conde de Tóvar.

Guadalajara. don Juan Rodas, don Fernando Palanca.

Guipúzcoa. don Mdeosto Zurumari y don Antonio Beriguistan.

Huelva. don Román Pérez, don Manuel García Moreno, concejal de Jábugo.

Huesca. don Victoriano Caraza y el alcalde.

Jaén. don Diego Lamóneda, don Carlos Gómez, de Linareo.

Logroño. don Bernardo López y don Manuel Hidalgo.

Madrid. don José Alonso, Conde de Mirasel.

Málaga. don Juan Peralta, don Enrique Cano Ortega.

Murcia. don José Ibáñez y don Francisco Martínez García, director del periódico católico «La Verdad».

Navarra. don Venecio Góizuego y don Fermín Arteta de Corella.

Oviedo. don Nicanor Alas Pomarino, don Emilio Trullas, de Gijón.

Palencia. don Buenaventura Benito y el alcalde de Saldaña.

Salamanca. don Mariano Arenillas y don Graciliano Pérez Tabernero.

Segovia. don Valentín Cardiel y don Alejandro Llovet.

Sevilla. el Marqués de la Gomera y don Carlos Delgado Brakenbury.

Tarragona. don Juan Bifarrul y don Joaquín Ban.

Teruel. don Félix Trizón y don Luis Rubio.

Valencia. don Julio Tarín y el conde de Trigona.

Valladolid. don Gaspar Rodríguez y don Arturo Illera.

Vizcaya. don Estéban Bilbao y don Federico Moja.

Zamora. don Dionisio González y don Juan Gil.

Zaragoza. don Antonio Laserra y don Antonio Bardaji.

Nos faltan datos de las provincias

VINOS BENAVIDES BURGOS

de Ciudad Real, Girona, Gran Canaria, Orense, Pontevedra, Santander, Soria, Tenerife y Toledo.

Miscelánea

Jardines
El Ayuntamiento ha aceptado unos terrenos que lo ha cedido el Rey en la Puerta de Hierro. Los dedicará a jardines. Plantará en ellos dos millones de árboles.

Banquete
Se ha concedido la medalla del Trabajo al coronel de Artillería señor Gómez Serrano.

Con este motivo sus amigos le han obsequiado con un banquete.

Lewine
San Sebastián.—Un individuo que ha dicho llamarse Lewine ha estado en esta parte estudiando un vuelo entre esta y Nueva York.

Sacrilegios
Alcoy.—De la iglesia de San Francisco han sido robados valiosos cálices.

El peligro de los circos
Palencia.—En el Zoo Circus un domador resultó herido por un león.

La valentía de otro domador le libró de una muerte cierta.

Los automóviles
En el kilómetro 87 de la carretera de Francia, el camión de viajeros a Burago chocó contra un árbol, resultando tres heridos leves, uno grave y el chófer con heridas de pronóstico reservado.

Barco en peligro
Cádiz.—El trasatlántico «Montevideo» pide auxilio desde 120 millas de esta costa, en que se encuentra. Se ignoran detalles.

Desgracia
Toledo.—En Santa Oalla se incendió una película. Resultó muerto el operador, y el ayudante grave.

Extranjero
Revolución
Méjico.—Diversas guarniciones, entre ellas Veracruz, Tampico y Guadalupe, se han sublevado.

Obedece la rebelión a la reelección para la Presidencia del general Obregón.

Complot
Bucarest.—Se ha descubierto un nuevo complot en Rumanía, que ha abortado.

CABRA
PRÓ CULTURA

Ante numerosos públicos se han celebrado en estas Casas Consistoriales exámenes para la concesión de una beca gratuita, costeada por esta ilustre Corporación municipal, con objeto de que haga los estudios del Bachillerato un niño pobre alumno de estas escuelas nacionales.

Formaron el tribunal don Felipe Solís Villechous, alcalde presidente; licenciado don Antonio Povedano Roldán, arcipreste; el cuito catedrático

de este Instituto don Jaime Gálvez Muñoz, don Joaquín Cañero Gómez, maestro de escuela particular; el concejal don Antonio Mesa Escrivano, en representación del Ayuntamiento, y el interventor de los fondos del municipio don José Serrano Badia en nombre de los padres de familia.

Se presentaron cuatro opositores de otras tantas escuelas, no pudiendo hacer lo demás centros de enseñanza, por ser precisa condición del candidato, ser hijo de padres de reconocida pobreza.

Esta beca titulada de Alfonso XIII, fué creada y tomado su acuerdo por la Ilustre Corporación en pleno en Mayo último pasado para conmemorar las bodas de plata de nuestro augusto Monarca, siendo otorgada al joven José Peña Roldán, aventajado alumno de las Escuelas graduadas del Ayuntamiento, de cuyo grupo escolar es profesor don Alberto Álvarez Domínguez.

Nuestra sincera felicitación al ilustrado catedrático señor Gálvez por pensamiento tan alto de cultura que tanto ha de redundar en beneficio de los intereses morales de este pueblo, así como a nuestro querido alcalde señor Solís, siempre propicio a patrocinar toda idea noble y altruista que tienda a enaltecer este pueblo para bien de sus administrados, haciendo extensiva nuestra enhorabuena al querido compañero señor Álvarez Domínguez, así como a su alumno por el éxito alcanzado, el cual con su perseverancia en el estudio y aplicación, sabrá honrarse y honrar a sus bienhechores.

UN RUEGO
Se nos indica hagamos constar que es completamente falsa la noticia que hace días publicó la prensa de Madrid, de haber sido víctima de un robo la Excm. Sra. D.ª María Rosa Méndez de San Julián, Marquesa de Cabra.

Nuestra felicitación a la noble dama y aristocrática familia.—CORRESPONSAL.

El Ayuntamiento y la Fiesta del Libro

El Consejo Municipal que tantas pruebas tiene dadas de su empeño en la difusión de la cultura, que para ello mantiene abierto dos Bibliotecas públicas y constantemente regala libros a los niños de las escuelas primarias, se dispone a cumplir los imperativos del legislador en relación con la solemnidad anual llamada «Fiesta del Libro Español», inculcando en los cordobeses el amor a la lectura.

Un reciente acuerdo de la Comisión Permanente, expianado por el alcalde señor Santoalla en su decreto de fecha 1.º del mes actual, dará eficaz cumplimiento a las disposiciones que regulan estos deberes de los Ayuntamientos en relación con este acontecimiento de máxima importancia.

El próximo día 7 de Octubre y bajo los auspicios del Excmo. Ayuntamiento, se regalarán libros patrióticos e instructivos de subido valor a los niños y niñas de las escuelas de Córdoba; se dotarán de nuevos fondos

las Bibliotecas escolares, se otorgarán colecciones de obras a ciertas entidades que los tienen solicitadas: la Escuela Industrial, la Mutualidad Lucana, la escuela de niños del grupo Rey Heredia entre otros. Se enriquecerán con nuevas y preciadas adquisiciones las Bibliotecas que dependen del Municipio y se enviarán también libros patrióticos a los Cuarteles y a la Cárcel, al Asilo de Madre de Dios y a otros establecimientos benéficos.

De modo tan simpático celebrará el Ayuntamiento este día del natalicio de Cervantes, haciendo cuanto esté de su parte en favor de la difusión de sus altos valores literarios.

De Sociedad

Regresó de su veraneo don José de Eguilior con su digna esposa.

—Ha regresado de Villanueva de la Cañada después de las vacaciones estivales el catedrático don Ezequiel Ruiz Martín, acompañado de su distinguida esposa.

—Marchó a Madrid don Manuel Enriquez Barrios, acompañando a sus bellas hijas que continúan sus estudios en un colegio de la Corte.

—En Malpartida de la Serena se halla gravemente enfermo el parroco de aquella villa y querido amigo nuestro don Blas García y García. Desearíamos sinceramente el restablecimiento total y pronto del enfermo.

—Marchó a Baena, donde pasará una corta temporada, el teniente jefe de las fuerzas de Seguridad de esta plantilla don Francisco Alcaraz Polo.

—Regresó de Madrid el doctor Canals, terminadas sus vacaciones de verano.

—En el rápido regresó de Madrid el secretario del Colegio Médico, don Leandro González Soriano.

Aviso a las Señoras
La casa NICOLAS GUIRAO de acuerdo con uno de los mejores MODISTOS DE PARIS presentará una extensa colección de VESTIDOS Y ABRIGOS para la próxima temporada de invierno de lo más nuevo y elegante que se ha hecho.

Oportunamente se anunciará la fecha y los días en que el referido modisto presentará sus modelos.

GONDOMAR, 10
TODOS LOS DIAS RECIBIENDO LAS ULTIMAS NOVEDADES PARA LA TEMPORADA

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el alcalde interino don Rafael Cruz Conde, el Presidente de la Diputación señor Castilla, el Comité provincial de la Unión Patriótica, don Francisco Santolalla Natera, don Armando La calle, don Leonardo Colinet, don Rafael Sánchez Gómez, el Inspector provincial de Sanidad Dr. Benzo, don José del Río, don Ramón Escofet y don Rafael Padilla.

Se ha ordenado el traslado del preso Rafael Vacas Reyes, de Pozoblanco a Fuente Obejuna.

NOTICIAS

PASO DE LOS REYES
A las 0 56 de esta madrugada, en tren especial, pasarán por Córdoba los Reyes y séquito, que marchan a Algeciras y Marruecos.

ESTELLA VÁ POR ESPELUY
A medio día se recibió aviso de Capitanía General, de que en el rápido pasaría por Córdoba, el marqués de Estella, el ministro de la Guerra y demás personas que le acompañan en su viaje a Marruecos.

Con este motivo se dió una orden de la plaza para que acudieran a la estación jefes y oficiales a cumplimentar al jefe del Gobierno.

Llegada la hora del paso del rápido y cuando llegaron las comisiones, se recibió aviso de que el viaje lo efectuarían por la línea de Espeluy a Puente Jenil.

UN ELOCUENTE ORADOR SAGRADO
El ilustre sacerdote don Diego Tortosa, canónigo de la S. I. C. de Madrid, orador de cuya elocuencia no hemos de hablar, por ser de todos conocida, vendrá a Córdoba por vez primera a predicar a los fervorosos devotos de nuestro arcángel custodio San Rafael, desde el púlpito de la iglesia del Juramento.

La ilustre hermandad del Santo tenía invitado para sus cultos de Mayo anterior al señor Tortosa, más no pudo venir a nuestra ciudad en tal ocasión.

NINA CON QUEMADURAS

En su domicilio de la barriada del Campo de la Verdad en un descuido de sus familiares, sufrió quemaduras de 1.º y 2.º grado en la mano derecha la niña de 5 años Rosario Rosales Gómez, la cual tuvo necesidad de ser asistida en la Casa de Socorro.

CASTEX
La prensa de Barcelona dedica grandes elogios a nuestro paisano el gran Castex que ha comenzado a actuar en uno de los teatros de la ciudad condal.

ARMONIAS CONYUGALES
Antonio Luque Luque, exigió esta mañana cierta cantidad a su esposa Soledad Herrador Rosal, que a la sazón se hallaba lavando en las pilas de la Ribera. Como aquella alegara no tener el dinero que le pedía, Antonio, enfurecido, golpeó a su costilla, causándole dos heridas contusas en la región parietal izquierda, otra de la misma indole en la región parietal derecha, erosiones en los dedos anular y meñique derecho y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Soledad fué trasladada a la Casa de Socorro donde le curaron de primera intención los facultativos de guardia, pasando después al Hospital de agudos, en cuyo benéfico Centro quedó encamada.

Se vende un automóvil ESSEX de 4 cilindros y otro RENAULT de 6 HP, ambos en muy buen estado, a toda prueba y en precio baratísimo. Darán razón Reyes Católicos, 7 dpdo.

ACCIDENTE
En los almacenes de los señores Pueyo y Compañía sufrió ayer un accidente el operario Ezequiel Castro Rodríguez, de 29 años, resultando con una herida incisa en el antebrazo de recho.

CASA DE SOCORRO
Hoy ha sido curado, José Fernández Martínez, de erosión en la pierna izquierda que le produjo en la Plaza de Cánovas el auto número 3 995, matrícula de Sevilla.

ARROLLADO POR UN AUTO
En la carretera de Sevilla un auto arrolló a Angel Gil Reyes, de 52 años, produciéndole dos heridas contusas en la mano izquierda, de pronóstico leve. Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

PÉRDIDA
La persona que se haya encontrado un mantón de Manila (pequeño), liso, color de oro viejo, el día 27 por la noche, desde San Nicolás, Gondomar, Duque de Hornachuelos, Compañía, calle Reloj y Ambrosio de Morales hasta la Librería, y quiera de volverlo por ser recuerdo de familia, lo hará en la redacción de este periódico, donde se le gratificará si lo desea.

NUNCA NADIE
ha superado en calidad ni cantidad los grandiosos surtidos que en cada artículo presenta LA SEVILLANA. Bolsos, lanas, guantes, medias cinturones.

Precios baratísimos—Conde de Cárdenas, 24. 10-6

DESTINOS CIVILES
Se han hecho los siguientes nombramientos para destinos civiles en esta provincia:

De Córdoba: Vigilante del resguardo, Francisco Ortega Carrillo; guardias municipales, José Sánchez Gómez, Juan del Cerro Aparicio, Alfonso Fernández Junquera, Juan Marina Cabrejas, Nicolás Aragón Iruela, Alonso Lozano Carmona, Mariano Luengo Marrippe, Alfonso Concepción Fernández, Felipe del Castillo Clarés, Juan Santiago Sapia, Pedro González Gutiérrez Florentino Reyes Merino, Juan Torres García, Manuel Suárez Fernández, Apolinar Blanco Arranz, Eusebio Martínez Arredondo, José Fernández Carrillo, Antonio Huertas López, Angel Alfaro Martínez. Guarda de jardines, Juan González Avila.

Ahora: Guardia nocturnos, Miguel Bravo Tirado y Antonio Angeles Muñoz; Montoro, agente ejecutivo, Pedro Tardajos Ramos; Villa del Río, vigilantes del resguardo, Damián Guillén Mediego Alguacil, Pedro Aguilar Andrad; guardias, José Tello Sánchez, José Sáchez Sánchez y Manuel Jiménez Bohorquez; Villaralto, recaudador de arbitrios, Manuel Gómez Moreno; Villaviciosa, empleado de arbitrios, Juan Rey Marillo; Zaheros, portero, Martín García de la Rosa; Cabra, guardias municipales, Juan Martín Sánchez y Antonio García Morillo; Villavieja, guarda del cementerio, Joaquín Mejías Velasco.

DE PRISIONES
Ha sido nombrado oficial del Cuerpo de Prisiones con destino a la preventiva de Luceña y sueldo de 3 000 pesetas a don Emilio Sainz Mentón.

VACANTES
Se anuncian las vacantes de cartero de la estación de Hornachuelos; idem de Las Sileras, idem de Mirabueno idem de Barrio (estación de Puente Jenil), idem de Zamoranos y peatón de la Silera (Montoro), (tercer). Juzgado de Priego, alguacil con 1,750 pesetas y derechos arancelarios; Ayuntamiento de Córdoba, cinco guardias a cinco pesetas; ordenanza de la estación sanitaria, con 4 pesetas; Ayuntamiento de Almodóvar del Río, oficial 1.º de secretaría, con 2 500 pesetas; Ayuntamiento de Baena, varias plazas de bomberos y cinco de guardias rurales y municipales.

RECURSO
El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por el Letrado don Rafael Mir, en nombre de D. Manuel García Cano, Arrendatario del arbitrio de pesas y medidas de Montoro, contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial de 14 de Junio último, revocatorio de otro del Ayuntamiento de dicha ciudad que condenó a con Angel do la Haza al pago de referido arbitrio.

UN INCENDIO
En la finca «La Jarosa», de esta demarcación, propiedad de la señora Marquesa viuda de Viana, se declaró un incendio, ardiendo como una fanega de monte bajo, cuyas pérdidas son de 75 pesetas.

Se ha comprobado que el autor del hecho ha sido el ranchero Francisco José Molina García, el cual cometió la imprudencia de dejar una piconada mal apagada, que fué lo que ocasionó el siniestro.

DEFUNCION
Ha fallecido en esta capital, don Juan Viola, del comercio.

Su entierro se verificará mañana a las cuatro de la tarde en la parroquia del Salvador.

Enviamos el pésame a la familia del finado.

«CÓRDOBA GRÁFICA»
Hemos recibido el número 72 de esta notable publicación regional correspondiente al día 30 del próximo pasado mes de Septiembre, contiene un interesante sumario.

Tanto su portada en la cual figuran diversos motivos taurinos de las pasadas corridas de Feria, como sus demás páginas van profusamente ilustradas con información gráfica de actualidad.

EL TIEMPO
Temperatura máxima al sol 42º20, a la sombra 33º40, mínima 14º20. Barómetro 745 70.

MINUCIAS
Ha sido detenido el zapatero Domingo Carrasco Rosa, que con una cuchilla que le fué intervenida, amenazó a su vecino Domingo Saenz de la Fuente; José Tejero Jiménez denuncia a José Burgos Capilla, por que este se niega a abonarle 87 50 pesetas que le adeuda; a José Alcalde Gómez, se le ha extraviado un débil de lotería del número 21.787 correspondiente al último sorteo y per embriagué y escándalo ha sido detenida Sierra Navas Moreno; Benito Correa Arjona denuncia a Antonio Velasco por insultos y amenazas.

DINERO Y TIEMPO
ahorran comprando en LA SEVILLA NA, la casa mejor surtida y que más barato vende artículos de buena calidad.—Esta casa no trabaja baratijas, ni artículos de rebuasca. Vendemos si artículos buenos a precios baratos: es nuestro lema. Conde de Cárdenas, 24. SE OPRECE

El día 27 del pasado, a las doce del día, un repique de campanas anunciaba al público el enlace matrimonial que se iba a celebrar en esta parroquia, de la señorita Carmen Moratino con don Jesús Jiménez García.

La novia vestida de blanco con velo y corona de azahar, realizaba aún más su belleza; el novio vestido de toda etiqueta.

Administró el Sacramento nuestro querido párroco ante el altar de la Purísima.

Concluida la ceremonia religiosa, se trasladaron los invitados a casa del padre de la novia, doctor don Manuel Moratino, sirviéndose un abundante refresco, en donde vimos las familias de más aristocracia y a las lindas jóvenes Isabella Serrano Priego, Carmen Gordillo, Salud Serrano Gallardo, Salud Serrano Castillo, Rosa Morales, las maestras nacionales señoritas Celarina Arévalo y Matilde Zurita y otras muchas que me es prolijo enumerar.

Las jóvenes Lucía Pérez Gomáriz, Paca López, Agustina López, Aurora Peinado, Ana Porcuna y doña Carmen López de Rivas, vinieron de ex-profeso de Valdepeñas (Judad Real) para acompañar a sus primos don Vicente Vasco Molina y su esposa doña Pilar Luisa Moratino.

El día 29 del pasado salieron los novios en auto para Jaén en donde pasarán la luna de miel.—CORRESPONSAL.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres

Doce de Octubre, 10 CORDOBA

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización de 26 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . 3'80 pts.
Idem sin hueso . . . 5'28
Ternera con hueso . . . 4'20
Idem sin hueso . . . 5'80
Macho . . . 3'00

RELOJERÍA SUIZA Joyería y Platería

Alpina
Reloj suizo de precisión

DESDE 25 PESETAS
Casa de confianza fundada en 1866. Artículos de calidad, precios económicos.—Relojes Longines Omega—Roskopf Patent etc., etc.

Composturas de todas clases garantizadas.

Esta casa no tiene viajantes, ni representantes, únicamente efectúa sus ventas, Claudio Marcelo, 19, Córdoba.

La curación de la DIABETES

VNO URANADO PESQUI
hace disminuir un gramo por día El Azúcar Diabético

de fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, ginecología, astrax, etc.

De venta en todas las farmacias

Zapatería Sapena
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26
Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Julia del Cerro y García
FALLECIÓ EL DÍA 5 DE OCTUBRE DE 1926
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.
Las misas que se celebren mañana miércoles, en la iglesia parroquial de San Juan y Omnium Sanctorum, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.
Su hermana y sobrinos, ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por su eterno descanso.

PRIMER ANIVERSARIO.—LA SEÑORA
Doña María de la Concepción Luque Polo, viuda de Márquez Repiso
Murió en el Señor el 7 de Octubre de 1926, en la ciudad de Montilla. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P. A.
Los días 7 y 8 del presente mes se celebrarán misas en las parroquias de Santiago y de San Francisco Solano; Conventos de Santa Clara, Santa Ana, Compañía de María, Asilo, San Agustín y Colegio de PP. Salesianos de dicha ciudad y en la iglesia de Santa Justa y Rufina, de Sevilla; así como también en la parroquia de San Nicolás y San Hipólito, de Córdoba, en sufragio de su alma y el Jubileo del día 10 en la parroquia de San Francisco Soano, de Montilla.
Sus sobrinos don Manuel Villalba de la Puerta y doña Soledad Salas Luque, ruegan a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y encomienden a la Santísima Virgen de la Aurora.
Los Emmos, Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Cardenales, Arzobispos de Toledo, Tarragona, Sevilla, Santi go de Compostela, Granada, Zaragoza y de Valladolid y señores Obispos de Córdoba, Madrid-Alcalá, Cádiz, Málaga, Jaén y Badajoz, han concedido cien, doscientos y cincuenta días de indulgencias, respectivamente, por cada comunión, misa que se oye, parte de rosario que se rezare u otro cualquier acto de piedad que se aplicare en sufragio de alma de la finada.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
— CORDOBA

